

PROCEDURA PER L' AFFIDAMENTO DI UN ACCORDO QUADRO CON UN UNICO OPERATORE AD OGGETTO SERVIZIO DI SOMMINISTRAZIONE LAVORO A TEMPO DETERMINATO PER LE ESIGENZE DI ARPA PIEMONTE

Quesiti pervenuti in data 04/09/2025

QUESITO 1

Si chiede di specificare se l'importo della Garanzia provvisoria deve essere calcolato sull'importo a base di gara (800.000,00) o sull'importo complessivo dell'appalto (960.000,00).

RISPOSTA QUESITO 1

L'importo della Garanzia provvisoria pari ad Euro 16.000,00 come previsto al p.to 10 del disciplinare di gara deve essere calcolato sull'importo a base di gara (800.000,00)

Quesiti pervenuti in data 09/09/2025

QUESITO 1

Essendo in possesso della firma elettronica qualificata (FEQ), si chiede a codesta Spettabile S.A. se, in caso di aggiudicazione, si possa procedere alla sottoscrizione del contratto non in presenza e pertanto a distanza.

RISPOSTA QUESITO 1

Il contratto con l'aggiudicatario sarà stipulato ai sensi dell'art. 18 D.Lgs. 36/2023 in modalità elettronica, nel rispetto del D.Lgs 82/2005.

QUESITO 2

In merito alla relazione tecnica chiediamo se sia possibile presentare l'elaborato qualitativo, nel rispetto degli atti di gara e dei criteri di valutazione di cui all'art.18.1 del disciplinare, su un proprio formato con carta intestata 4

RISPOSTA QUESITO 2

Si conferma che è possibile utilizzare un proprio elaborato a condizione che contenga in maniera chiara ed inequivocabile, tutte le informazioni richieste nell'allegato J

QUESITO 3

Si chiede di confermare che il rinvio al lotto 3 per il pagamento Anac (art.12 disciplinare) sia frutto di un refuso

RISPOSTA QUESITO 3

si conferma che i rinvii al lotto 3 ed al lotto 6 sono refusi.
L'importo corretto del contributo Anac è pari ad Euro 90,00

QUESITO 4

Si chiede conferma che i costi della sicurezza e della manodopera relativi al personale diretto dell'Agenzia (dedicato alla gestione dell'appalto) potranno essere pari ad euro 0,00 in quanto trattasi di un servizio di natura intellettuale

RISPOSTA QUESITO 4

Come indicato all'art 3 del disciplinare i costi della manodopera sono relativi al personale che lavorerà per Arpa inquadrato nel CCNL comparto sanità. Si conferma altresì che non devono essere riportati costi manodopera per le attività delle agenzie interinali in quanto attività intellettuali

QUESITO 5

Si chiede conferma, in ragione della rettifica all'offerta economica di cui alla nuova stesura dell'art.17 del disciplinare denominata offerta economica, che nell'allegato K - Offerta Economica non vada più inserito l'elemento riferito, così come menzionato nel disciplinare di gara, alla stima dei costi della manodopera?

RISPOSTA QUESITO 5

i costi della manodopera devono essere previsti per il personale che lavorerà per Arpa inquadrato nel CCNL comparto sanità

QUESITO 6

Considerato che sono a carico dell'aggiudicatario tutte le spese contrattuali, gli oneri fiscali quali imposte e tasse - ivi comprese quelle di registro ove dovute - relativamente alla stipula del contratto, si chiede di poter ricevere una stima delle stesse;

RISPOSTA QUESITO 6

per la quantificazione dell'imposta di bollo da versare alla stipula del contratto , si rinvia a quanto stabilito all'art 18 comma 10 del Codice dei Contratti (D.lgs 36/2023)

QUESITO 7

Si chiede di specificare le figure professionali oggetto del bando di gara

RISPOSTA QUESITO 7

Si rinvia a quanto indicato nell'art. 1 del Capitolato Speciale, evidenziando che le necessità di ricorso temporaneo a personale somministrato vengono valutate di volta in volta, specie alle relative scadenze dei contratti in corso, sulla scorta del reale fabbisogno individuato e dell'andamento dei tetti di spesa periodicamente prestabiliti.

Il Dirigente della Struttura Semplice
Dott. Massimo Boasso
(firmata in originale)